



## ΓΕΩΤ.Ε.Ε.



### ΟΣΔΕ 2024: Σαν να λέμε το γεφύρι της Άρτας

- Το πρόβλημα είναι πολύ πιο πάνω από τον πρόεδρο του ΟΠΕΚΕΠΕ και ίσως ξεπερνάει και τον εκάστοτε Υπουργό !!! Ανάρτηση του Μενέλαου Γαρδικιώτη, προέδρου του ΓΕΩΤΕΕ στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης: Στα τέλη του 2023 και έχοντας περάσει μια πραγματικά δύσκολη χρονιά για όλους τους εμπλεκόμενους με καλούσαν πολλοί συνάδελφοι ρωτώντας με τι θα αλλάξει το 24 και πόσο καλύτερα θα είναι τα πράγματα.

*Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)

## ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



### Κόκκαλης σε Παπαστεργίου: Δώστε παράταση για το κτηματολόγιο στους πλημμυροπαθείς της Λάρισας

- Ο μόνος τρόπος για να γίνουν ορθά οι δηλώσεις των ακινήτων είναι οι ιδιοκτήτες να αναθέσουν στους εμπλεκόμενους με την διαδικασία της δήλωσης των ιδιοκτησιών στο Κτηματολόγιο. Να δοθεί παράταση της προθεσμίας υποβολής δηλώσεων κτηματολογίου στους πληγέντες από τις πλημμύρες Δήμους της Περιφερειακής Ενότητας Λάρισας, ζητά ο Τομεάρχης Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και Βουλευτής Λάρισας του ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική Συμμαχία κ. Βασίλης Κόκκαλης, με ερώτησή του προς τον αρμόδιο Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης κ. Δημήτρη Παπαστεργίου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)

## ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



### ΟΙ ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΚΑΙ ΔΕΣΜΕΥΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΝΕΩΝ ΓΕΩΡΓΩΝ – ΕΩΣ ΚΑΙ 40.000 ΕΥΡΩ ΣΕ ΚΑΘΕ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟ

Ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Κώστας Τσιάρας ο αρμόδιος υφυπουργός, Διονύσης Σταμενίτης σε συνεργασία με τον Γενικό Γραμματέα Ενωσιακών Πόρων και Υποδομών, Δημήτρη Παπαγιαννίδη, στο πλαίσιο του ΣΣ ΚΑΠ 2023 – 2027, ανακοίνωσαν την ανάρτηση για διαβούλευση σχεδίου απόφασης λεπτομερειών εφαρμογής της Παρέμβασης «Π3-75.1 – Εγκατάσταση γεωργών νεαρής ηλικίας» του Στρατηγικού Σχεδίου Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (ΣΣ ΚΑΠ) της Ελλάδας 2023 – 2027, Προϋπολογισμού 410 εκατ. ευρώ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [GREEN AGENDA](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#), [ΑΓΡΟΕΚΦΡΑΣΗ](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



### Νιτρορύπανση: Ποιοι εντάσσονται στο μέτρο – Η προσωρινή κατάταξη

Πότε θα υποβάλλονται οι ενστάσεις κατά των αποτελεσμάτων για ένταξη στη δράση της νιτρορύπανσης. Ολοκληρώθηκε η πρώτη αξιολόγηση και προσωρινή κατάταξη των αιτήσεων στήριξης που υποβλήθηκαν στο πλαίσιο

των προσκλήσεων της Δράσης 10.1.04 «Μείωση της ρύπανσης νερού από γεωργική δραστηριότητα» (νιτρορύπανση), του Μέτρου 10 «Γεωργοπεριβαλλοντικά και κλιματικά μέτρα» του ΠΑΑ, για την υποβολή αιτήσεων στήριξης για ετήσια παράταση των δεσμεύσεων των δικαιούχων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



## Αναζητούνται εργαλεία ενίσχυσης της μελισσοκομίας λόγω ξηρασίας – σύντομα οι εκκρεμείς αποζημιώσεις

Συνάντηση με το προεδρείο της Ομοσπονδίας Μελισσοκομικών Συλλόγων Ελλάδας (ΟΜΣΕ) είχε ο Υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Χρήστος Κέλλας, στο ΥπΑΑΤ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Συμφωνία για το νερό του Άρδα: Ασφαλής άρδευση για τους αγρότες του Έβρου το 2024

- Μετά από διαπραγματεύσεις, επιτεύχθηκε συμφωνία μεταξύ Ελλάδας και Βουλγαρίας για την εξασφάλιση της απαραίτητης ποσότητας αρδευτικού νερού. Σε συνέχεια της διαπραγμάτευσης από την ηγεσία του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας με τη Βουλγαρία, υπεγράφη η προσωρινή συμφωνία για τη συνέχιση της παροχής ύδατος από τον ποταμό Άρδα για την κάλυψη των αρδευτικών αναγκών της περιοχής του βορείου Έβρου τη φετινή χρονιά. Η 60ετής συμφωνία που υπήρχε με τη Βουλγαρία (ως πολεμική αποζημίωση της χώρας μας) για τη χρήση των νερών του ποταμού Άρδα για την άρδευση του βόρειου τμήματος του Έβρου έληξε στις 9 Ιουλίου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [ΗΜΕΡΗΣΙΑ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## ΟΣΔΕ 2024: Αδιέξοδο και ανησυχίες για καθυστερήσεις πληρωμών

- Η ΠΕΦΑΣΥ ασκεί κριτική και ζητά άμεση λύση για το κλειστό σύστημα υποβολής δηλώσεων. Ακόμα και σήμερα, 10 Ιουλίου, το σύστημα των δηλώσεων ΟΣΔΕ του 2024 παραμένει κλειστό. Η διαδικασία, καθώς φαίνεται, δεν πρόκειται να προχωρήσει εντός των επόμενων ημερών πράγμα που σημαίνει ότι οι ημερολογιακές μέρες που υπολείπονται μέχρι τις πιθανές ημερομηνίες πληρωμής προκαταβολής του φθινοπώρου αρχίζουν και λιγοστεύουν. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



## Εξαπλώνεται ο ιός που παραμορφώνει τα ροδάκινα – Χτύπησε 70 αγροτεμάχια

Οι παραγωγοί που διαπιστώνουν το πρόβλημα σε κάποιο αγροτεμάχιο με ροδάκινα, καλούνται να προχωρήσουν σε δήλωσή του. Σε πάνω από 3.300 στρέμματα με ροδάκινα και νεκταρίνια σε Πέλλα και Ημαθία έχει εντοπιστεί η ασθένεια της παραμόρφωσης των καρπών, σύμφωνα με τα στοιχεία από τις δηλώσεις που έχουν υποβάλλει οι παραγωγοί στην ηλεκτρονική πλατφόρμα που δημιούργησε η Εθνική Διεπαγγελματική Οργάνωση Πυρηνοκάρπων (ΕΔΟΠ). *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Νέα Αριστερά: Για πρόγραμμα ενίσχυσης πλημμοροπαθών αγροτών

- Ποια η πηγή χρηματοδότησης του συγκεκριμένου προγράμματος στήριξης; Παρέμβαση στη Βουλή των Ελλήνων, καταθέτοντας Ερώτηση, πραγματοποίησαν πέντε (5) Βουλευτές της Νέας Αριστεράς, με πρωτοβουλία του Τομεάρχη Αγροτικών, Βουλευτή Ξάνθης, Χουσεΐν Ζεϊμπέκ, για το γεγονός ότι ακόμη «αγνοείται», με ευθύνη της κυβέρνησης, το τόσο απαραίτητο πρόγραμμα ενίσχυσης των πλημμοροπαθών αγροτών στη Θεσσαλία. Αγροτών, που ακριβώς λόγω των έκτακτων συνθηκών (ακαταλληλότητα χωραφιών λόγω φερτών υλικών, ίλυσ κλπ), δεν μπόρεσαν να καλλιεργήσουν τη γη τους, βιώνοντας τεράστια απώλεια εισοδήματος. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



## Στο ΥΠΑΑΤ ο Δημήτρης Κουρέτας για την ανασυγκρότηση της Θεσσαλίας

Διαδοχικές συναντήσεις με τον υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Κώστα Τσιάρα και τον υφυπουργό Χρήστο Κέλλα είχε ο Περιφερειάρχης Θεσσαλίας Δημήτρης Κουρέτας, ο οποίος συζήτησε μαζί τους όλα τα ζητήματα που σχετίζονται με την ανάπτυξη της αγροτικής παραγωγής της Θεσσαλίας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



## Ε. Λιακούλη: «Σε απόγνωση οι κτηνοτρόφοι - καμία μέριμνα στήριξής τους»

Σε ερώτηση προς τον αρμόδιο Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Τσιάρα προχώρησε η Γραμματέας της Κ.Ο. του ΠΑΣΟΚ-Κινήματος Αλλαγής και βουλευτής Λάρισας, Ευαγγελία Λιακούλη, σε σχέση με τα σοβαρά προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι Θεσσαλοί κτηνοτρόφοι, με το τεράστιο κόστος παραγωγής να τους οδηγεί ακόμα και σε εγκατάλειψη της κτηνοτροφίας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



## Οι αγρότες συντονίζουν τις δράσεις τους μετά τη συνάντηση με τον υφυπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης

- Ποιά είναι τα αιτήματά τους. Συνάντηση του υφυπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Σταμενίτη με αγροτικούς συλλόγους από Ημαθία, Πέλλα, Φλώρινα, και Κοζάνη πραγματοποιήθηκε το απόγευμα της περασμένης Παρασκευής στα γραφεία του Αγροτικού Συλλόγου Πέλλας στα Γιαννιτσά. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



## Άμεσα μέτρα στήριξης για τους βιοπαλαιστές κτηνοτρόφους της Ηπείρου ζητά το ΚΚΕ

Άμεσα μέτρα στήριξης για τους βιοπαλαιστές κτηνοτρόφους της Ηπείρου ζητά το ΚΚΕ, με Επίκαιρη Ερώτηση που κατέθεσε στη Βουλή προς τον υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



## Με νάρκη στα δημόσια οικονομικά ισοδυναμεί το κενό του ΟΠΕΚΕΠΕ και οι ανακλήσεις που επιβάλλει η Ε.Ε. στις κοινοτικές

### ενισχύσεις

Σήμα κινδύνου για τα δημόσια οικονομικά εκπέμπει η κατάσταση που έχει διαμορφωθεί από τη διαχείριση των κοινοτικών ενισχύσεων στον ΟΠΕΚΕΠΕ, με κυβερνητικούς αξιωματούχους να εκφράζουν ανοιχτά πλέον την ανησυχία τους για το που μπορεί να οδηγήσει το «χρηματοδοτικό κενό» που επιφέρουν οι απανωτές αποφάσεις των ευρωπαϊκών αρχών για αχρεωστήτως καταβληθέντα και ανακλήσεις επιδοτήσεων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)



## Παρασκευή Δ.Σ. του ΟΠΕΚΕΠΕ για τις δηλώσεις ΟΣΔΕ του 2024

Κρίσιμο Δ.Σ. στον ΟΠΕΚΕΠΕ αναμένεται να πραγματοποιηθεί την Παρασκευή (12/7). Οι πληροφορίες του ΑγροΤύπου αναφέρουν ότι θα ασχοληθεί με το άνοιγμα του ΟΣΔΕ, δηλαδή την έναρξη της διαδικασίας υποβολής δηλώσεων των αγροτών μέσω των Κέντρων Υποδοχής Δηλώσεων (ΚΥΔ). *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



## Το δημόσιο ηλεκτρονικό νέφος gov.gr προκρίνουν για ΟΣΔΕ 2024 και ΚΥΔ

Λειτουργικές λύσεις μέσα από τις δυνατότητες που προσφέρει η ψηφιακή διακυβέρνηση και η αξιόπιστη πλατφόρμα του gov.gr, αντί της διελκυστίνδας των ακριβοπληρωμένων «τεχνικών συμβούλων» προτείνει ως διέξοδο για τις

φεινές δηλώσεις ΟΣΔΕ η Πανελλήνια Ένωση Φορέων Αγροτικής Συμβουλευτικής (ΠΕΦΑΣΥ). Το δημόσιο ηλεκτρονικό νέφος gov.gr προκρίνουν για το ΟΣΔΕ 2024 και τα ΚΥΔ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



## Διεθνές αγροτικό εμπόριο και βιωσιμότητα αγροτικών περιοχών, την Δευτέρα στις Βρυξέλλες

Θέματα που σχετίζονται με διεθνές εμπόριο αγροδιατροφικών προϊόντων και οι τρόποι βελτίωσης της μακροπρόθεσμης βιωσιμότητας των αγροτικών περιοχών, είναι τα βασικά ζητήματα που θα απασχολήσουν το επόμενο Συμβούλιο Υπουργών Γεωργίας και Αλιείας, το οποίο θα πραγματοποιηθεί την επόμενη Δευτέρα 15 Ιουλίου, στις Βρυξέλλες. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)

## ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΑ



### Πανώλη: Κρούσμα σε εκτροφή αιγοπροβάτων στην Καλαμπάκα

Η πανώλη των μικρών μηρυκαστικών δεν μεταδίδεται στον άνθρωπο. Σε εκτροφή αιγοπροβάτων στην Καλαμπάκα εντοπίστηκε ο ιός της πανώλης των μικρών μηρυκαστικών, με τους κτηνοτρόφους και τις κτηνιατρικές αρχές να βρίσκονται σε συναγερμό. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΕΚΦΡΑΣΗ](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΕΘΕΑΣ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

## ΙΧΘΥΟΛΟΓΙΚΑ



### Πρωτοπόρα στην Ευρώπη η Ελλάδα στα ζητήματα Συλλογής Αλιευτικών Δεδομένων

- Η χώρα μας ξεπέρασε το 90% σε όλες τις δράσεις του προγράμματος. Την καλύτερη αξιολόγηση μεταξύ των Χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης στην υλοποίηση του Εθνικού Προγράμματος Συλλογής Αλιευτικών Δεδομένων (ΕΠΣΑΔ) 2023, έχει η Ελλάδα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [ΕΘΕΑΣ](#)